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Országos jelentőségű politikai beszámoló Hajdúszoboszlón 
Országos politikai érdeklődés 

színhelye volt vasárnap az ősi sza­
bad hajduváros : Hajdúszoboszló. 
A Nemzeti Egység Pártjának el­
nöke dr. Tasnády Nagy András 
országgyűlési képviselő tartotta 
meg nagyszabású beszámolóját a 
választókerület közönsége előtt a- 
melyen megjelent a kormány 2 
tagja dr. Mikecz Ödön igazságü­
gyi és Marschall Ferenc földmive- 
lésügyi miniszter is. Ünnepe volt 
ez a nap a Hajdúságnak, a beszá- 
molónagygyűlés iránti hatalmas ér­
deklődés pedig valóságos demons­
trálás volt a Nemzeti Egység nem 
zetmentő célkitűzései mellett.

A Nép elnök fogadtatása
Tasnády Nagy András ország 

gyűlési képviselő Debrecenből fe­
leségével együtt vasárnap délelőtt 
9 óra után indult el, autón Haj­
dúszoboszlóra. Fáy István főispán. 
Rísó István alispán és neje, Rásó 
Gyula főszolgabíró, Megay Meizner 
Karoly képviselő és neje, vitéz 
Herényi István ny. tábornok, Pol- 
gáry István földbirtokos, Velentini 
Béla, Nép. országos főtikár, Ifj. 
Balogh István gazdasági főtaná­
csos. Ifj. dr. Benkő Géza főispán! 
titkár, valamint dr. Nagy Imre és 
dr. Diószeghy János főszerkesztő 
kíséretében. A hajduváros határá­
ban magyarruhás lányok festői 
csoportja állt sorfalat s virágokkal 
várta a Nemzeti egység elnökét, 
ettől jobbra kékmentés, árvalány- 
bajas lovasbandérium helyezkedett 
el s végnélküli kocsisor, amely az 
üdvözlő küldöttség többszáz tagját 
hozta a város határáig.

Az autóból kiszálló képviselőt 
dr. Márton Kálmán polgármester 
üdvözölte meleg szavakkal, ame­
lyért Tasnády Nagy András szívé 
lyes köszönetét mondott. Hajdúszo­
boszló asszonyai és leányai neve 
vében Márton Gabriella szép fe­
hér virágcsokrot nyújtott át a 
Nép. elnöknek, a többi magyarra

hás lány pedig a hölgy vendégek- ) 
nek kedveskedett Ízléses virág­
csokorral. Ezután élén a lovasban­
dériummal megindult a hosszú 
menet, a vasútállomáshoz dr. Mi­
kecz Ödön és Marschall Ferenc 
miniszterek fogadtatására,

Megérkeznek
a miniszterek

Á Budapestről érkező sinautó 
pontosan fél 11 órakor futott be 
a pályaudvarra. Az érkező mi­
nisztereket és a csaknem 30 főnyi 
képviselőt Márton Kálmán polgár­
mester üdvözölte, amelyre Marsc­
hall Ferenc miniszter válaszolt. Á 
magyarruhás lányok az érkezőket 
virágcsokrokkal ajándékozták meg, 
majd a több mint egy kilométer 
hosszú kocsi és autósor megindult 
a város felé. Az előkelőségeket 
villásreggelin a polgármester lát­
ta vendégül, ezt követőleg pedig 
11 órakor vette kezdetét a nagy­
gyűlés többezer főnyi közönség 
jelenlétében.

Lélekemelő ünnepség

A szabad hajduváros főterén a 
hajduszoboszlói és hajduvármegyei 
Nép. szervezetek többezer főnyi 
közönsége szorongott, hogy szere­
tett képviselőjüknek,Tasnády Nagy 
Andrásnak és dr. Mikecz Ödön 
valamint Marschall Ferenc minisz 
terek nagyfontosságu politikai be 
szédét meghallgathassák. A be­
szédek közvetítésére a főtéren me- 
gafonokat szereltek fel. A főtér 
szélen nemzetiszinü zászlókkal 
szegélyezett pódiumon helyezked­
tek el az előkelőségek s a nemze­
ti Hiszekegy elhangzása után az 
országos jelentőségű nagygyűlést 
Békéssy Jenő király i közjegyző, a 
Nemzeti Egység kerületi elnöke 
nyitotta meg lendületes szavakkal 
s felkérte Nagy András elnököt 
beszámolóbeszészédének megtartá­
sára.

TaSoády Nagy Sodrás 
oagyjüeotőségü képviselői 

beszároolóbeszéde
A nemzeti Egység elnöke per­

cekig tartó é jenzés és lelkes ün­
neplés után örömének adott kife­
jezést, hogy kerületének választó- 
polgárai előtt részletesen beszá­
molhat képviselői ténykedéseiről. 
Szívélyesen üdvözölte Hajduszo 
boszló, választókerülete polgárait, 
a megjelent igazságügy és föld- 
mivelésügyi minisztereket és ér­
deklődőket.

Ezután részletesen ismrr'ette a 
NÉP elnök azt, bogy a kormány
90 ezer kisgazgacsoiádot mentett

meg a terhek csökkentése utján. 
90 millió pengőt tesz ki évente az 
az összeg, amclyel kevesebbet fi­
zet bankkamatokban a gazdakö 
zönség és félmillió pedig a törött 
adóhátralék összege. A földhözjut- 
tatottak földjének árát is leszállí­
totta a kormány kétharmadra, a 
feuntmaradó árat 47 óv alatt le­
het letörleszteni. A házhely árát 
is leszállította a kormány s az a 
dózás terén is kedvező lépéseket 
tett. A munkás emberek 1 szo­
ba,konyhás házának adóját vissza­

menőleg elengedte Megoldotta a 
hitbizományi reform kérdését,amit 
száz év alatt nem tudtak megol­
dani. Négyszázezer hold földet fog 
a kormány a föidmivesek és a kis­
gazdák kezére juttatni. Telepítés 
céljára eddig 60 000 hold földet 
vettek igénybe, ezt 8.000 család 
kapja. Az erdősítéssel vizszabályo- 
zossal, útépítéssel munkához jut­
tatják a szegény embereket. Beru­
házásra 470 milliót fordított a kor 
mány. A külkereskedelmi tárgya­
lások és szerződések során sike­
rült a gabonának és egyéb termé­
nyeknek árát tisztességes nívóra 
emelni. Népegészségügy terén is 
jelentős lépéseket tett a kormány j 
s iskolákat építtetett.

Az ezredik iskolatermet rövid 
időn belül megnyitják. A kor­
mány elsőrendű kötelességének 
tartja a gazdák, munkások támo­
gatását. A kötelező öregségi biz­
tosítás kapcsán a jövő év január­
ját ók kezdve a mezőgazdasagicse­
lédek évi 60 pengő támogatást 
kapnak.

Az egymiliárdos beruházási 
programra keretén belül, amely áll 
400 milliós belsőkölcsönből és 600 
milliós vagyonváhságből, a hon­
védség felszerelését oldják meg 
elsősorban, mert arra szükség van. 
Továbbá községi és tanyaközponti 
bekötőutakat foguak létesíteni és 
folytatni fogják a csatornázási és 
öntözési munkaiatokat, 80 milliót

fordítanak a telepítésre, talajjaví­
tásra, bányakutatásra, kulturális és 
népi intézmények létesítésére. A 
faluegészségügy 30 milliót fog 
kapni. Tanyai iskolai internátuso- 
kat fognak felállítani, ahol a sze­
gény iskolásgyermekeket el fogják 
helyezni. Vándortanitói állásokat 
is szerveznek. A programra nagy 
gazdasági fellendülést fog hozni. 
A beruházási programra végrehaj­
tását már az ősszel megkezdik. A 
roszhiszemü gáncsoskodás fel akar­
ja ezt a tervet borítani, azonban 
ez nem fog sikerülni.

A zsidókérdéssel kapcsolatosan 
a kormánynak az az állás­
pontja, hogy a magyar embert és 
magyar gazdát nem hagyja el­
nyomni. A kormány ezzel tarto­
zott a magyar társadalomnak, 
amellyel a magyar érzést, magyar 
gondolatot, magyar erkölcsöket, 
magyar hagyományokat kívánják 
megvédeni. Az ellenzékiek azt 
mondják, hogy ez a nagy tömeg­
nek semmit sem használ. Ez nem 
igaz. A kormány belpolitikai tevé­
kenysége nagy belső megerősödést 
fog eredményezni. Nagyszabású 
beszéde végén Tasnády Nép el­
nök testvéri összefogásra és támo­
gatásra hivott fel minden magyar 
polgárt.

Ä lebilincselő beszédet többször 
szakította félbe a lelkes éljenzés 
és taps, melynek befejezte után a 
szónokot melegen ünnepelték.

tyarScball földti)ivelésügyi 
ü)ii)isztcr beszéde

Marchall Ferenc fóldmivelémgyi 
miniszter nagyhatású szónoklatban 
arról a politikáról beszólt, amely 
a tiszta es becsületes politikát kép 
viseli. Ennek ah ppillére a keresz­
tyén nemzeti gondolat, a kérész 
tyén erkölcs, a magyar föld. Be­
csületes, bátor népi politikának a 
híve ő, mint a magyar föld alá­

zatos szolgája. Megemlékezett be­
szédében az országos termelés biz­
tosításáról, az állattenyésztés fo­
kozásáról, az árvédelem politiká­
jából. Több, tárcája körébe tar­
tozó időszerű kérdésről tájékoztat­
ta még a beszámoló gyűlés kö­
zönségét. A földművelésügyi mi­
niszter beszédét lelkesen meg­
éljenezték.

Wiktcz igazSágügyn)ii)i$zter 
beszéde

Általános érdeklődés mellett 
emelkedett szólásra dr. Mikecz 
Ödön igazságügyminiszter. A kor­
mány munkájára azt mondják, 
hogy az túlságosan gyors,— mon­
dotta többek között, én azonban 
úgy tartom, nem lehet eléggé si­
etni akkor, amikor fontos problé­
mákról van szó. Majd kifejtette, 
az igazságügyminiszter, hogy a 
nemzet jövendőjét nem lehet koc­
kára tenni. Ennek az országnak 
sorsa azon fordul meg. hogy a 
legközelebbi jövőben milyen bel­

ső teremtő erőt fog felmutatni. Mi 
szolgaságot nőm viselünk, a belső 
és küisö szolgaság ellen küzdünk 
ma. Az ország javainak elosztása 
igazságtalan. Állást foglal élesen 
a felforgatok ellen. Itt kettős a 
feladat: A felvilágosítás és a meg­
előzés. A kormány és a képvise­
lők becsületes munkát végeztek. 
A kormány egy pillanatig sem 
fog habozni, hogy a felforgatok 
ellen a legszigorúbban járjon el.

A politikai előkelőségek az esti 
órákban tértek vissza Budapestre.
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Goga Oktavián, volt román
miulaZiö»'0-BÖ«i liUsSZUS bbtOgCfckC-
dés után szombaton dé’után 2 ó- 
rakor az erdélyi csúcsai kaslcij á- 
ban meghalt. »

A Matin moszkvai jelentés sze­
rint tizmimov szovjet orosz tenge­
részeti népbiztos Kelet Ázsiába 
érkezett. A népbiztos utazása igen 
nagyjclőntő?égü. Feladata hir sze 
rint az. botry előkészítse a kc-ct- 
ázsiai szovjet tengeri haderő eset­
leges mozgósítását.

Francia kormánykörökben úgy 
tudják, hogy a népszövetségi ta­
nács küszöbönálló ülésszakán az 
abesszin kérdést is gyorsan tisz­
tázzák és pedig oiyan értelemben, 
hogy minden egyes népszövetségi 
tagállam visszanyeri cselekvési sza­
badságát és elismerheti Olaszor­
szág abesszínia hódítását, ha ed­
dig még rrem tette meg ezt a lé­
pést.

Mára várják a belga kormány 
válság kitörését. A kormánykoalí­
ciót alkotó három párt között u- 
gyanis súlyos intózgedések merül­
tek fel az uj adójavaslatok tekin­
tetében. Ezek a nézeteltérések 
annyira súlyosak, hogy a kormány 
lemondása elkerülhetetlennek lát­
szik.

*

Newton prágai angol nagykő- j 
vet tájékoztatta a cseh kormányt 
a szudétanémct ügyben hozott an- \ 
goi és francia határozatokról. Az ? 
angol követ kérte a cseh kormányt ; 
hogy a szudétanémetek alkotmány 
módosító kívánságaival szemben 
tanúsítson előzékenységet és a kí­
vánság teljesítésében menjen el az 
állambiztonság legvégső haráráig. 
A francia kormány részéről is
megtörtént ugyanez a lépés.

♦

Hitler birodalmi vezér és kancel­
lár meghívta Viktor Emánuel olasz 
király ós császárt, hogy látogasson 
el Németországba. Az olasz király 
elfogadta a meghívást és vaiószi- 
níileg még a nyáron Németország­
ba utazik. Viktor Emánuelt német- 
országi útjára elkíséri a trónörö­
kös is.

*

Halifax lord angol kiilügymi 
niszter szombat este Genfbe me­
net a Keleti pályaudvaron Páris 
ba érkezett, egyenesen a lyoni pá 
lyaudvarra hajtatot^, rhol Bonnet 
külügyminiszter várta. A két mi 
niszter húsz perces beszélgetést 
folytatott*a perronon, majd Hali­
fax helyet foglalt a genfi gyors­
vonatban.

Q VÍGSZÍNHÁZ MOZGO

Q A leghatalmasabb világfilm :

5 A királyod 
5 áiroa
5 Történelmi filmregény Carthago 
Jj pusztulásáról és Róma 
0 dicsőségéről.
5 Leeujabb magyar vílát/hiradó
■ Az albán királyi esküvő.
2 Előadások : 5, 7 és 9 órakor
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ä csehországi lengyeled Is 
önlormányz&toi követeinek

A Dziennik Polska,a csehorszá­
gi lengyelek lapja, ál!ás?fí\> .al a 
prágai kormány útiul tervezett k - 
sebbségi statútumai kapc ol. tban.

A lengyel kisebbség — Írja a 
lap — nem egyezhet bele kíván­
ságainak olyan természetű elintő 
zésébe, amint azt nyilvánvalóan
oiososoioüoioaaiicisc

tervezik.

A csehországi lengyel kérdést 
csak úgy lehet elintézni, hogy a 
lengyel lakosság nemzeti önkor­
mányzatot kap os határozottan 
körvonalazzák a lengyel befolyási 
körzetet.

UOiOSOSOíOBCSOSCBC

Felvágta ereit e°50 éles
pengéket nyelt egy sofíőr
Vasárnap újszerű módon köve- j 

tett el öngyilkosságot Sándor .ló- j 
zsef autóvezető, Hunyadi uccii la 
kos. Az állásnélktilisóge miatt el- J 
keseredett ember borotvával fel- | 
vágta ereit, majd egymásután két j 
zsilettpengét nyelt le. továbbá még j

lenyelt egy ócska zseb késpengét 
is. Az előhívott mentők a szeren 
esetlen öngyilkost azonnal kiszál­
lították a közkórházba, ahol meg­
operálták. Állapota annyira súlyos 
hogy élelbvnmaradásához kevés a 
remény.

3BC^9C3'3ö20801C3VOSÖKQHCDBCDHOBCnBOB<-->BC2a<-)EC

yiraaylakodaioin a Jtomokkertben
gélikus lelkészesperes tartja. Pá- 
vor János ós neje 50 éves házas­
sága a megértő egyetértés és ritka 
szeretet jegyében telt el. s _ bár 
igen nehéz és küzdelmes életet 
folytattak a nagyszámú családta­
gok felneveléséért és fenntartásáért 
kitartással és megértéssel, boido 
gan jutottak el aranylakodalmuk 
napjaihoz. Az ötven éves házassá 
gi évforduló ünnepségét szükkörü, 
családi is vacsora fogja befejezni.

Ritka S-Cp esküdi üiiHB] 
lesz a jővővasárnap a Homok kert­
ben, Oláh Károly uccu 20 szám 
alatt. Pávor .János gazdálkodó és 
neje sz: Ti már Mária május 15 én 
tartják házasságuknak 50 éves for­
dulóját, amelyen a tisztességben 
és becsületben megőszült öreg há­
zaspár 8 lánya, azoknak férjei és 
18 unoka vesz rés?t. Az érdekes 
és szép családi ünnepségen az ün­
nepi beszédet Pass László evan«
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

A Turul Szövetség nagy­
szabású gyűlése

szép beszédben vázolta a nemzeti 
egység szükségességét és a nacio­
nalista rendszer megvalósítását s 
követelte a trianoni szerződés fe­
lülvizsgálását, és a területi integ­
ritást. Dr. Dénes István a földre­
form kérdésével foglalkozott a- 
melynek megoldása elsőrendű szük­
ségesség. A Turul nagygyűlése a 
kerületi vezér zárószavaival ért 
véget.

A Turul Szövetség debreceni 
szervezete vasárnap délelőtt nagy­
gyűlést tartott az Arany Bika 
dísztermében, amelyet szinültig 
megtöltött a közönség. Varsányi 
Imre kerületi vezér megnyitósza­
vai után a pailagi muu kesének kar 
hazafias dalokat adott elő, majd 
dr. Dérczy Ferenc országos vezér 
tartott nagyszabású szónoklatot az 
ifjúság szociális kérdéseiről és e- 
gyéb problémáiról. Natkó Béla 
oooooooooooooooooooocoo^oooooooooooocooooooooooooooooo

A kereskedőin)! és iparkamara 
Pebreceo idegeo^orgaln)áért

A Tiszántúli Ipari Vásárt ren­
dező kereskedelmi és Iparkamara 
mindent elkövet annak érdekében 
hogy a kiállítás és a vásár alatt 
mentői több olyan esemény legyen, 
amely kívánatossá teszi a nem 
delr eenieknek azt, hogy ebben 
az időben Debrecenbe jöjjenek s a 
kiállítás hete a maga esemény-gaz­
daságával Debrecen életét is men­
nél színesebbé tegye.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCxvOOOOOOvOCOOOO'ICC vcocce >

Anyák napja lebreesubeu
A hagyományos Anyák Napját j ünnepelték. Debrecen közönsége 

vasárnap az egész országban meg- I is kivette a részét az ünneplésben,

t A kereskedelmi és iparkamara 
minden jószándéku erőt össze akar 
fogni és éppen ezért megKeresés- 
sei fordult Debrecen város Egye­
sületeihez, hojzy a Tiszántúli Ipari 
Kiállítás és Vásár alatt rendezze­
nek valami olyat, ami alkalmas 
arra, hogy a kiállítás idején a 
programmot szebbé és gazdagabbá 
tegye.

Már a kora reepeli órákban ;-e. 
nés éb.esztő volt Debrecen uccá- 
in, s a délelőtt folyamán a város 
valamennyi templomában ünnepi 
istentiszteletet tartottak, ahol az 
anyák nagy nemzeti hivatásáról 
emlékeztek meg,

Az iskolákban Anyák-napi ön- 
népségeket rendeztek, a legnagyobb 
szabású ünnepélyt délután tartot­
ták meg a vármegyeháza dísztér- 
méhen, amelyet ezalkalommal zsu. 
folúsig megtöltött a közönség. \ 
vármegyeházán megrendezett lé­
lekemelő ünnepség program sze­
rint ment végbe.
■ OEOIOEOECDBCDECDEOIC

Bérbeadási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Külsőohatból alakított 
A. B C és D, I. jelű összesen 
1200 kholdat kitevő, valamint a 
1) 11. d. II. b. és d. III. jelű ösz- 
szesen 820 khold területű parcel­
lák 1038 okt. 1-től kezdve 6 évre 
külön külön bérbeadásra kerülnek,

A 1) II. a cca 140 khold, a II, 
I) cca 416 khold valamint a D. 
111 jelű cca 264 khold területű 
parcellák esetleg külön—külön is 
bérbeadatnak, igy e három utóbbi 
parcellának parcellánkénti bérbea­
dásra is tartatik árverés, sőt a 416 
kholdas D 11. b jelű parcellából 
elszakított cca 77 khold területit 
parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 
16-án d e 9 ó a városháza kista­
nácstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó bú­
zamennyiségnek debreceni paritá­
st) egyedértéke negyedévenként e- 
lőre fizetendő, azonkívül a bizto­
sítási dijak, vizszabáiyozási költ­
ségek. adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbér­
nek és közterheknek megfelelő 
összeg nyújtandó készpénzben, ta- 
karékbetétkönyben, garancia levél­
ben, vagy ingatlanra leendő jelzá­
logjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 
15 százaléka teendő le az árverés 
megkezdése előtt a város házipénz­
táránál, vagy az árvereló bizott­
ságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára 
vonatkozó adatok és részletes ár­
verési feltételek a város gazdasági 
ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22.
Polgármester.

Uj Egyesületeket
alakítók figyelmébe

a m. kir, Belügyminiszter Ur 
181.000—1937 B, M. Vll.-a számú 
körrendeletével intézkedett az 
egyesületek működésének fokozot­
tabb felügyelete és ellenőrzése 
tárgyában, amely rendelet az 
egyesületek alakulására vonatko­
zólag is tartalmaz rendelkezéseket 
E vonatkozó rendelet a Budapesti 
Közlöny 1938 évi 96 ik számúban 
jelent meg s az 1938 évi május 
hó >j án lép hatályba.

E rendeletben foglaltakra jelen 
hirdetmény utján hívom fel az 
alakuló egyesületek alapítóinak fi­
gyelmét,

E rendelettel kapcsolatb n az 
óideklődőknck az egyesületi ügyek 
előadója (Városháza, t. em. 38 sz. 
szoba)l'eívilágosíthat nj ujt.

• Polgármester.
ooooooooooooooo<x><xx>oooooo

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja
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Hajdúszoboszlói Bambrinusz 11-én, szombaton megnyilih!
Szombat este autóbuszközlekedós a debreceni Gambrinustól.

Gyakorlati oktatásban 
is részesítik az iskolák 

a diákokat
A magyar életben minden vonatko­
zásban egyre döntőbb erővel érvé­
nyesül a gyakorlatiasság elve.
Nem zárkózik el ez elől a nagy 
elvelői a magyar iskola sem, amely 
egyre praktikusabb és használha­
tóbb fegyverzetben akarja kibo­
csátani az életbe a magyar ifjúsá­
got.

A gyakorlati nevelos hullámai 
elértek a debreceni gimnáziumok­
hoz is, amelyek most azzal a gon­
dolattal foglalkoznak, hogyan ad­
hatnak tanítványaiknak a régi
asosososososososososososososoBoiososc

ß szobalánygyilkos csendőrszakács 
/őbeiőlte magái

gimnáziális műveltség mellé ipari 
gyakorlatot, kereskedelmi szaktu­
dást.

Egyik gimnázium asztalos mű­
helyt készül berendezni, a másik 
kereskedelmi könyvelést és leve­
lezést vezet be tanfolyamszerűén 
a harmadik az üzleti élet elméle­
tében akar diákjainak jártasságot 
biztosítani

A tervek egyelőre még embrio­
nálisak, de nagyon valószínű az, 
hogy szeptemberre egyik másik 
már meg is valósul.

A napokban hirt adtunk arról, 
hogy a hartai fegyházból megszö­
kött három fegyenc, akik között 
volt Szász József csendőrszakács 
is, aki nemrégiben meggyilkolt 
egy debreceni szobalányt félté-

kenységi rohamában borotvává’,

A szökött fegyencek közül a 
csendőrök tegnap egyet elfogtak, 
Szász pedig a nála levő pisztol­
lyal főbelőtte magát. 
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ß Debreceni Torna 
Cgyesfilet jubileuma

Hirt adtunk már a DTE 70 éves 
jubiláns ünnepségének nagyszabá­
sú közgyűléséről, amelynek ünne­
pi szónoka dr. József Ferenc kir. 
herc-g, A közgyűlésen az üdvöz­
lő beszédet dr Kölcsey Sándor 
polgármester, a DTE tb elnöke 
mondja.

A díszközgyűlés 1938 május hó 
15-én délelőtt 10 órakor veszi kez­
detét és délután háromnegyed 4 
órai kezdettel a jubileum második 
része, a sportünnepély lesz, amely 
nek kiemelkedő számai a katona­
ság lovas szereplése, főleg a Má­
tyás korabeli lovagi torna, 1000 
leventének és 1000 középiskolás­
nak együttes zenés szabadgyakor­
lata, a Dóczy tanintézet 100-ad 
csoportjának májusfa tánca, a női 
kereskedelmi iskola 200 ad cso­
portjának buzogány és ritmikai 
tánca, a magyar válogatott torná­
szok hölgy és férfi tagjainak a 3

prágai világbajnokságra készült 
gyakorlatai, a jubiláló egyesület 
különböző szakosztályainak bemu­
tatói, kerületi súlyemelő verseny 
és más nagyszerű sportattrakciók 
töltik ki a kb, két és félórás vál 
tozatos műsort.

Jegyek elővételben Bőhm Ist­
ván könyv és ifj. Gyiirky Sándor 
papirkereskedásben (Kossuth u. 2 
ill. 11.) kaphatók. A jegyárak 
mindenkinek hozzáférhetően sza- 
battak meg. Személyenként 20 fil­
lértől 1.— pengőig. Páholy igény 
lés Dr. Kiss főtitkárnál (Magoss 
György tér 9. Telefon : 30-70 )

Az uccán 
összeesett

Vigh Józsefné 41 éves Teleki 
ucca 13 szám alatti lakos vasár­
nap délután 2 óra tájban a Ti már 
ucca 31 számú ház előtt hirtelen 
rosszul lett és eszméletét elveszi 
ve összeesett. A mentők a belgyó­
gyászati klinikára, majd lakására 
szállították.

A „Húogáría“ filn>SziQb*zbai)
Allred Savoir remeke, legszellemesebb vígjáték:

Kékszakáll 8-ík felesége
Fősz.: Claudette Colbert és Gary Cooper 

Hi r a d ó : Királyi esküvő Tiranában

Előadások : 5, 7, és 9 órakor.

Megbarapta
a kútya

Lanbner József 74 éves nyu­
galmazott bankfőfelügyelő Aiany 
János ucca 1 b szám alatti lakost 
vasárnap délután 5 óra tájban az 
Erőss Lajos utca G számú ház e~ 
lőtt egy kutya a ballábán megha­
rapta és azon hasított sebet ejtett. 
A mentők részesítették elsősegély 
ben és a beteget a tisztiorvosi hi­
vatalhoz utasították. Az eljárás 
folyik a kutya gazdája ellen. 
eae@®e®e&ee»eeeeeeeseeeeee

Hirdetmény
a tengeritermeiéssel foglalkozók 

figyelmébe.
A m. kir. Földmivelésügyi mi­

niszter ur 31412—1938 IX. 3 sz, 
körrendeletével a tengerimoly el ­
leni kötelező védekezést és annak 
helyszínen történő ellenőrzését a 
folyó évben is elrendelte.

Ennek folytán felhívom a város 
érdekelt lakosságát, hogy a tenge­
rimoly hernyójának, pilléjének ki 
irtása céljából az előző évi termés 
bői származó tengerikórót, lemor­
zsolt csutkát, szárítva eltett csala- 
mádét, cirokszárat és ezeknek min 

\ den részét folyó évi május hő 15- 
I ig használják fel, 

ha pedig a birtokukban levő kész­
letek a jelzett ideig f Ih-iszníiha­
tok nem volnának, úgy azok to­
vább csak megfelelő módon elrak­
tározva (elvermelve, vagy száraz 
helyen, padláson, pajtában vagy 
istáióban az ott található nyílások 
betapasztásával vagy más módon 
történő elzárásával) tarthatók.

A felnem használt sem pedig az 
előirt módon el nem raktározott 
tengeri és cirokszár készleteket 
folyó évi május hó 15 ig meg kell 
semmisíteni, hogy a teugerimoly 
pilléjének kirepülése mega k ad)- 
iyoztassék.

A fentemlitett munkáknak ké­
sőbbi időben való elvégzése ugyan 
is a molypille kirajzását már nem 
akadályozza meg minők folytán a 
védekezés eredménytelenné válik.

Az előző évi termésből szárma 
zó tengeri és cirokszárból kerítést 
sövényt, csőszkunyhót építeni, 
vagy azt tetőfedésre, vagy bár­
mely módon építkezésre felhasz­
nálni nem szabad, —

A fentiekben közölt rendelkezé­
sek pontos végrehajtását folyó évi 
május hó 16 tói kezdődő időben a 
hatóság a helyszínen ellenőrizni 
fogj a és azok ellen, akiket az el­
lenőrző közegek mulasztásban ta­
lálnak. az 1894:XI. ic. 95. § ának 
k pontjába ütköző kihágás miatt 
az eljárást meg forrja iuditaui, és 
amennyiben a kihágás tényálla 
deka fennáll 1928:X te. 5. § ában 

I foglalt rendelkezések szerint 8 mu­
lasztókat 600 pengőig terjedő pénz- 
behaj ihatatlan- ág esetén megfele­
lő elzárással fogja sújtani a ható­
ság és ezenfelül a birtokukban ta­
lált készletet az ellenőrzést telje 
sitők a mulasztók költségére és 
veszélyére a helyszínen megfog­
ják semmisíteni. —

Születések i Tukacs László 
gépápoló fiú János, Miskolci Ist­
ván fm. leány Piroska. Mózsik Im­
re dohánygyári munkás fiú Ist­
ván Kérészi György fm. fiú Tibor. 
Rácz József fm fiú József, Hilcz 
József kárpitos fiú József.
% Házasságok: Papp Lajos közs. 
tisztv—Újvári Olga, Kozma Péter 
kőfaragó—Csáki Róza, Gyaguly 
Ernő raktárnok—Szabó Erzsébet, 
Kardoss József boltiszolga—Varga 
Erzsébet, Szabó Lajos autó szere­
lő—Szabó Jolán, Kovács László 
gépkocsivezető — Szabó Margit, 
Éles Sándor városi alkalmazott— 

Sápi Róza, László József férfisza­
bó—Bajdó Erzsébet, Olajos Zsig- 
mond cipész—Tóth Piroska, Dal- 
mi Gábor hentes—Sallai Margit, 
Gelencsér OTI tisztv.—Nagy Ilo­
na, Kozma Mihály—Peterle Ilona, 
Vértessy Ferenc keresk—Máthó 
Ilona.

Halálozás: Baráti) Imre ref.
Q ÓVPQ i 11 4
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Uj temetkezési 
intézet
cégtulajdonos

Pusztai József
Kálvií^-tér 5. 

T^eíoi): 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

massxsm^m.m^tzzc wzssasmmmm

SZÍNHÁZI MŰSOR:
9 én hétfőn este „lllatszertár“

10 én kedden este Mágnás Miska. 
11-én szerdán este Gázmérgezés 

a Domb cocában.

A prostata megbetegedésé- 
sének kezelésénél, a rendkí­
vül enyhén ható természetes „Fe­
renc József“ keseriiviz — reg­
gel éhgyomorra egy kis pohárral 
— gyakran nagyfontosságu szol­
gálatot te-z azzal, hogy igen köny- 
nyü, lágy székletétet biztosit és 
az egész anyagcserét előmozdítja. 
Kérdezze meg orvosát.
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Az agy és gerincvelő meg­
betegedéseinek keseléséinél
a régóta bevnit. tisztán természe­
tes Ferenc József keserüviz reg 
gél — korán éhgyomorra bevéve 
— a tápcsatornát alaposan kitisz 
titja, a további bélmiiködést elő­
segíti, a gyomoremésztést meerja- 
és fokozott annyagcserét eredmé­
nyez. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szivetek

OLCSON
PefcríkDél SZENTANNA-U 5

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a t ő u t c á n.

Intelligens uriasszony ház­
vezetőnőnek ajánlkozik szerény 
igényekkel uricsaládhoz. Cim a 
Kiadóhivatalban.

Tájékoztatás a hajduboször 
ményi ref. Bocskay gimná­
ziumba és a vele kapcsolat­
ban álló Kálvineum fiuinter- 
nátusba az 1938—39 iskolai 

évről való felvételről 
A Kálvineum fiuinternátusba a 

jövő iskolai évre is ingyenes,ked­
vezményes és fizetéses helyekre 
felvesznek olyan tanulókat, akik 
középiskolai tanulmányaikat a haj-

aeföb» 1938 május IQ

duböszrrményi ref. Bocskay gim 
náziumban óliajtak végezni, i le 
tőieg folytatni Ingyenes helyekre 
csak ref. lelkészek és kántorok ár­
váit veszíti fel, Feldijas és ked­
vezményes helyekre kivételes ese­
tekben tanulókat is vesznek fel, 
akiknek példás magaviseletükön 
kívül jeles,vagy jóeiőmenetelük van, 

Fizetéses helyekre felekezet-e 
való tekintet nélkül felvétetnek a 
gimnáziumi tanulók is. Ingyenes 
iés kedvezményes helyekre folya­
modók a Kálvineum igazgatóta­
nácsához címzett kérvényeiket —

meljhez csat oh i kc'l a növendék 
iskolai, s; űleté.-i hatósági bizonyit- 
ványán kívül az illető lelkészek 
bizonyiiváuvát legkésőbb július 5 
ig kell beküldeni a Kálvineum fiú 
iuternátus igazgatósága címére míg 
a fizetéses helyekre az iskolai bi- 
zonyitvánnyal felszerelt kérvénye 
két augusztus 5 lg kell beküldeni 
a fenti címre.
Fizetéses helyre felvett tanulók évi 
ellátási dijbu'őOO 1\ t beiratási és 
orvosi díjba 50 P. t, szappandijba 
5 P. t lm toznak fizetni négy rész­
letben, vagy külön engedély mel­

lett havonként Tényleges szolí-í. 
latban levő ref. lelkészek, tanítók 
és kántorok gyermekei évi 450 p 
ellátási dijat tartoznak fizetni á 
mellékdíjakon kivül. Az intézet 
régi növendékei csak tanulmányi 
értesítőjüket tartoznak bemutatni, 
A gimnáziumba az V—Vili. osz­
tályba járó növendékek vagy a 
görög, vagy a francia nyelvet ía- 
nulhatják, Lolkészárvák a görög, 
nyelvet kötelesek tanulni. Bővebb 
felvilágosítást és tájékoztatást ki- 
vánatra készséggel küld a Kálvi­
neum fiuinternátus igazgatósága.

áplO
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A rádió minden nap 5'45-kor reggeli tornát, utána hanglcmez-mÜBort majd étrend 
10.00, 12-30, 4-45, 9'20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, 1‘20, 4"45 és 10 00-10-6 
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállás|elentést, 10-10 és 2'40-kor felöl 

tniszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő
Országos Vásárok
Kedden, május 10-én, Iván, Ka- 

polcs, Körösladány, Nagypirut. 
Öcsöd, Somogyszil, Sziráz Szikszó, 
havi vásár Zalaegerszeg állatvásár.

Szerdán május 11 én, Csorna, 
havi vásár. Geize, Pétervására, 
Székesfehérvár, Und.

Csütörtök május 12-én, Cssroda 
Devecser, havi vásár, Diósgyőr E- 
tyek. Jánk, Knpányszántó. Köm 
lő, Liget. Mezőkövesd havi vásár, 
Patca, Pálháza, Pátka.

Péntek május 13 áu, Földeák.
Szombaton május 14 én Endrőd1 

Felsőmocsolád, Földeák, Mike.
Vasárnap május 15 én, Alberti, 

t_J j kecske.
Hétfőn május 16 án Ádánd, ál­

latvásár, Celldömölk országos vá­
sár, Gáloafa Iharosberóny, Kercse- 
liget, Nómetboy, Ózd, Paks, Sal­
gótarján, Szolnok, Szőllősgyörök, 
Szőny. Tatabánya, Tiszapalkonya, 
Tótszerdabely, Vác.

Vásár
5 Radies Béla és zenekara.
6 A Budapesti Nemzetközi 
záróünnepsége.
6.20 Szalonötös.
7 Németország uj határai.
7.25 Hanglemezek.
8.20 Magyar bányaest.
10 Magyar női vonósnégyes.
11 Hírek francia nyelven.
11,10 Megyeri Gyu'a és jazzene- 
kara játszik.
3íQICüOlíOSO«OIIOIOI

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.

Kedd
10 20 Mit olvassanak a gyerekek.
10.45 Nyári sportruhák.
12 Déli harangszó.
12,05 Rosi Schmidt zongorázik.
1.30 Farkas Béla és zenekara.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Spur Endre dr. előadasa.
5.30 A rádió szalonzenekara.
6 Csehszlovákia fürdői.
6.45 Helyes magyarság.
6.55 Kodolányi János előadása.

PORTX
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Kikapott a Bocskai
Vasárnap délután 2500 néző 

előtt zajlott le a Bocskai— Nem­
zeti mérkőzés a nagyerdői Stadi­
onban. A Becskai komplett csa­
patával állt ki a Nemzeti ellen, a 
szerencse azonban nem szegődött 
melléje és igy súlyos vereséget 
szenvedett.

A Bocskai az első félidőben jól 
mozgott, a második félidőben a- 
zonban letört és a Nemzeti köny- 
nyü szerrel érte el góljait. A vég­
eredmény 4:1 lett a Nemzeti ja­
vára.

Egyéb eredmények :
Észak—Kelet 1:1
Elektromos—Szeged 2:0
ETO—Törekvés 1:1
Ferencváros—Kispest 2:1
Hungária—Szürketaxi 3:2

n
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A rendőrtiszt kilépett a gyógy- 
szertárból, szorosan mögötte a de­
tektívek. Az ajtó előtt valameny- 
uyien megálltak, megvárták amig 
egyik társuk bezárta az ajtót,majd 
le is pecsételte. Utánna valameny- 
nyien beszálltak a rendőrségi au­
tóba s visszarobogtak a Yardra.

A fiatal detektív Jack Dunbar 
ott állt hivatali szobájában. Rá-

F 0
At egész magyar Alíötdiin 8 legszélesebb rétegekben 
elterjedt pohtikainapilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fll'ér. 
Előfizetési dija i hóra Debrecenben 1F. vidéken 1.40 P 
Szerkesztőség 6» kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 4i szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT
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meredt a szürke por éiX’üstlepte 
falra. Olyan merően r7*utt egy 
pontra, mintha a Yard Öreg épü­
letének vaskos falán át nézne va 
lahova.

Jack Dunbar szobája szegényes 
külsejii volt. Még a szokott rideg 
hivatali szobáktól is nagyon el­
ütött. A vén padló kitöredezett, 
agyonrakoptatott volt. A szürke 
falakat a legkisebb kép sem éke­
sítette, a berendezés egy kivén- 
hedt Íróasztalból és két székből 
állott. Az egyik az Íróasztal mö­
gött, a másik az asztal előtt ter­
peszkedett. Az utóbbiaknak az volt 
a rendeltetése, hogy a megidézet­
teket a detektív le is tudja ültetni.

Az Íróasztalon néhány irat, cso­
mó tisztapapiros, egy végelgyen­
güléshez közelálló tintatartó és egy 
hamutálca hevertek. A hamutál­
cán a cigarettavégek és a hamu 
magasan tornyosodott.

A fülledt éjszakai levegő ellené­
re, a szoba egyetlen ablaka zárvá 
volt. FuUaszlóan meleg levegő fe­
küdte meg a helyiséget.

Eltelt vagy tiz perc s a detektív 
még mindig szohorszerü merevség­
gel nézett farkasszemet a szem­
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I közti fallal. Egyszerre aztán, mint­

ha csak aludva cselekedne, Íróasz­
talához ment. Eoült, cigarettát vet 
elő s rágyújtott.
Alig szippantott kettőt a cigaret­
tából, teljesen elfeledkezett arról 
csak a kezében tartotta, az ujjai 
között.

Ceruzát húzott elő zsebéből, az 
előtte levő papírra firkálni kezdett. 
Gyógyszerek és mérgek neveit irta 
le nagy össze visszaságban.

(Folytatjuk). 
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Prognózis.
Nyugat-északnyugati szél. Még 

sok helyen (főleg az ország keleti 
rszén) eső. A hőmérséklet nyugat 
felől kissé csökken.

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ
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